

## 我爱的春节

清晨的第一缕阳光就像一把金钥匙，“咔哒”一声打开了我的寒假之门，在这寒假之门里藏着我期待已久的节日——春节。每逢春节，我们都会贴春联、放鞭炮、包饺子、看春晚……

一眨眼便到了除夕那天，妈妈开始贴春联了。只见她爬上凳子，先把上联粘上胶水，对着大门左看看、右看看。那认真谨慎的模样，仿佛手中拿着的是一副稀世珍品，但凡贴歪了一点都是对它的不尊重。瞄准好位置后，妈妈又小心翼翼地把春联紧挨在门上，到处拍了拍，上联就贴好了。接着，她又重复刚刚的步骤贴好了下联和横批，不一会儿，大门上的春联便完整地展现在我眼前。此外，妈妈还在大门背面挂上了一个“福”字，有了大红“福”字的映衬，整个家顿时充满了年的味道。终于等到晚上八点，激动人心的春晚开始了，我目不转睛地欣赏着经典的戏曲、搞笑的小品、美丽的舞蹈……

第二天便是大年初一了，有我最期待的放烟花。我们买了各种各样的烟花，有绚丽梦幻的仙女棒、“气势汹汹”的加特林、一飞冲天的窜天猴……一开始，我有些害怕，只敢躲在一旁远观，可耐不住心里又痒痒的。后来，在爸爸的一再鼓励下，我终于克服恐惧心理，勇敢地迈出了这一步。我试着伸出手接过爸爸点着的烟花，发现原来并没有想象中那么危险。渐渐地，我忘却了恐惧，开心地玩了起来。看着五颜六色、形状各异的烟花冲向天空绽放出美丽的图案，看着漆黑的夜空一次次被照亮，我情不自禁地欢呼着：“真是太美了！”

春节期间，我们还走了亲戚，见到了一些许久未见的亲人。大家互送着祝福，一起吃饺子、玩游戏、唠家常，享受着重逢的喜悦。屋子里不时传出阵阵笑声，暖意在空气中不停流淌。

真是一个温馨又快乐的春节啊！我爱这样的时光，真希望把这样的时光留在每一天、每一刻。南通经济技术开发区星湖小学三(11)班 曹小翕 指导老师 吴银霞

## 不一样的春节

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”春节在哪里？它在五彩缤纷的烟花中，在欢声笑语的春晚舞台上，在全家团圆的年夜饭里，在热闹非凡的庙会上……春节在每个中国人的心中！

今年春晚上一群特殊的“舞者”给我们带来了一场前所未有的震撼和惊喜。当舞台灯光亮起、音乐奏响后，我瞪大双眼，只见一群身着鲜艳东北花棉袄的机器人正和新疆艺术学院的演员们一同扭着东北大秧歌，这场面既喜庆又新奇，让我家的客厅充满了欢声笑语。

瞧！那些机器人的动作整齐划一，节奏感十足。扭腰、踢腿、转身，每个动作都不输专业舞者，它们手中的手绢被转得呼呼作响。爸爸情不自禁地感慨：现代科技的发展正在以前所未有的速度改变着我们的生活啊！这个舞蹈就是科技与传统文化的深度融合。

今年的春晚不仅让我感受到了浓浓的年味，更让我对未来的科技创新充满了无限的期待！

南通经济技术开发区星湖小学二(8)班 陈伊铃 指导老师 徐丹丹

## 欢欢喜喜过春节

春节是我国的传统节日，也是我最喜欢的节日。在春节里，我们不仅可以吃到各种各样的美食，还能拿到长辈给的红包。

吃过年夜饭，我们快速奔出家门，大人们安置好烟花，点燃了导火索。只听“嗖”的一声，烟花飞上天空，随着一声巨响，烟花像美丽的牡丹花绽开了笑脸，在烟花的照耀下，夜晚如同白天。我点起烟花棒，欢快地挥舞着，烟花棒犹如小星星在兴奋地跳跃着。

放完烟花，我们一家人聚在电视机前，一起观看春节联欢晚会。今年的春晚带给我前所未有的

震撼，其中我最喜欢的是机器人表演。只见机器人穿着棉袄在表演扭秧歌，精彩极了。最后，舞蹈演员搀扶着机器人下场，又为节目增添了幽默感。

零点的钟声响起，我们全家人挤在窗前大喊：“新年快乐！”天上的星星一闪一闪的，一定是月亮婆婆在给我们拍照。这个春节呀，连梦都是甜滋滋的！

南通经济技术开发区星湖小学二(8)班 戴宣桐

指导老师 徐丹丹

## 火树银花

大年初一的晚上，爸爸带我到乡下放烟花。我们买的烟花可多了，有“仙女棒”“孔雀开屏”“加特林”……五花八门，各不相同。其中，最美的要数“水母烟花”和“火树银花”。

我们先放的是水母烟花。打开包装盒，只见“小水母”们俏皮地列成两队，好像手牵手的小孩子在夜幕下玩耍。点燃引线后，它们便纷纷以优美的舞步飞向夜空，将绚丽的裙子在空中旋转展开，美得让人忘记了呼吸。接下来放的是最让我着迷的“火树银花”。点燃引线后，只见无数金色的光点如同魔法种子蹿上夜空，高高低低，错落有致。我的眼睛只是眨了一下，光点就汇聚成了一棵挺拔的银松，随后“银松”射出金灿灿的“果实”，在空中炸开。看到这神奇的一幕，我忍不住拍手欢呼。爸爸告诉我：“烟花虽然很好看，但放烟花一定要注意安全。”

每当看到烟花，我就会想起春节。新的一年到了，我又长大了一岁，希望今年我的学习和生活能像这些烟花一样精彩！

南通经济技术开发区星湖小学二(3)班 朱湛翊

指导老师 韩飞

## 压岁钱

当窗外的烟花在夜幕中绽开第一朵金花时，我正在外婆家暖意融融的客厅里。这是自妈妈结婚后我们第一次回外婆家吃年夜饭。

去外婆家的路上，到处都是喜庆的红色，家家户户都贴上了精美的春联，挂上了火红的灯笼，空气中弥漫着浓浓的年味。我紧紧地攥着口袋里的压岁钱，心里美滋滋的，这可是我攒了好久的零花钱呢！

“外婆，新年好！”一见外婆，我就激动地喊起来。外婆笑得合不拢嘴，连忙把我搂在怀里。我迫不及待地从口袋里掏出用自己的零花钱准备好的红包，双手递给外婆：“外婆，这是我给您的压岁钱，祝您新年快乐，身体健康，长命百岁！”外婆愣了一下，随即眼眶湿润了，她颤抖着手接过我的压岁钱，紧紧地握在手心里，激动地直夸我懂事。看着外婆开心的样子，我心里也暖暖的。当然，我也收到了外公外婆和其他长辈的压岁钱，心里别提有多高兴了！

原来，压岁钱不仅是祝福的表达，更是一种爱的传递。我暗暗下定决心，以后每年都要给长辈准备压岁钱，让他们像我一样开心。

南通经济技术开发区星湖小学二(3)班 张鑫垚

指导老师 韩飞

## 美丽的烟火

辞旧迎新的日子里怎能少得了烟花呢？说起烟花，还得是今年在启东放的烟花让我最难忘！

那天下午，妈妈带我来到卖烟花的门市。走进大门，映入眼帘的是琳琅满目的包装和寓意不同的名称，有“七彩祥云”“国泰民安”“孔雀开屏”……此时的我看得眼花缭乱，不知如何挑选。就在这时，老板拿来一箱名叫“方方得力”的品种，虽然包装很不起眼，然而大有乾坤——在盒子的正前方有一个二维码预览，手机对着它一扫，屏幕上便开出了一朵朵美丽的烟花。不经思考，我们立马拿下了它。

回到家，我迫不及待地等待着黑夜的来临，想一睹“方方得力”的风采。慢慢地，夜幕降临，我们在家里吃着热乎乎的团圆饭，举杯庆祝新年的到来。在春节联欢晚会即将开始的时候，我以最快的速度跑到楼下，站到最佳观赏点，紧跟其后的爸爸拿着打火机点燃了引线。只听“咻”的一声，烟花像

火箭一样射了出去，我吓了一大跳，赶忙捂住耳朵。当我缓过神来的时候，烟花已经在夜空中炸开，变换着不同的形态，有红蓝相间的花朵形状、有闪闪发光的星星形状、有绿色的流星形状，黑夜有了它们的点缀，变得更美丽了。

我爱放烟花！

南通经济技术开发区星湖小学二(3)班 周楷淇

指导老师 韩飞

## 我为家里写春联

今年的春节对我来说别有意义，因为苦练了一年书法的我终于可以大显身手了——今年我为家里写春联！

一大早，我就兴奋地从床上蹦起来跑到客厅，只见桌子上放着一沓大红的纸。爸爸说，今年我们自己写春联，这样更有意义。我铺开红纸，拿起毛笔，蘸了蘸墨，认认真真地写了起来。可是我的字歪歪扭扭，像一条条小蚯蚓在纸上乱爬。爸爸笑着鼓励我说：“别着急，慢慢来，多练习几次就能写好看了。”我重新振作起来，静下心，一笔一画地写了一遍又一遍。终于写出了几副像样的春联，我心里别提有多高兴了！最后，爸爸小心翼翼地把写好的春联贴好。看着写着吉祥话语的红春联，我仿佛看到了充满希望和幸福的一年。

南通经济技术开发区星湖小学二(1)班 夏筱淇

指导老师 汪海霞

## 逛狼山灯会

过年时，逛灯会无疑是为热闹与喜庆的活动之一。盼望着，盼望着，我终于等来了期待已久的狼山灯会。

那天晚上，爸爸妈妈带我去狼山，刚到山脚下，就看到山上山下灯火通明，人山人海。首先映入眼帘的是青蛇和白蛇，她们面对面眨着眼睛，真是惟妙惟肖。

接着，我们来到灯廊，穿梭在形态各异的花灯之间：有活泼可爱的小鹿灯、威风凛凛的老虎灯，还有小巧玲珑的鱼灯……令人仿佛置身童话世界。

后来，我们还观看了火魔方、火壶、火刀、打铁花、风火轮和水上飞人等表演，满天的火花映在我们眼里，闪闪发光。这是勇敢者的挑战，我非常佩服他们。

这次狼山灯会之行让我感受到了浓浓的年味和传统文化的魅力，那些精美的花灯将永远留在我的记忆中。

南通经济技术开发区星湖小学二(1)班 冯耀张

指导老师 汪海霞

## 过新年

春节来临，街头巷尾人潮如织，年货市场熙熙攘攘，欢声笑语中洋溢着浓浓的节日气氛。

除夕下午，我与爸爸一同贴春联。我兴奋地传递着春联，而爸爸则技艺娴熟地将它们一一贴在门上。不一会儿，鲜红的春联便如花朵般在门楣上绽放，为家中添上了几分浓浓的年味。与此同时，厨房里的妈妈也忙得不亦乐乎，她细心地准备着食材、擀着饺子皮。我主动请缨帮忙，大家一起包饺子。包出的饺子形态各异，有的似弯弯的月牙、有的如小巧的金元宝，厨房里笑声不断。

夜幕低垂，噼里啪啦的鞭炮声此起彼伏，为春节增添了浓厚的气氛。我们全家人围坐在餐桌旁，共享丰盛的年夜饭。饭后，我们走出家门观赏烟花。五彩缤纷的烟花在夜空中竞相绽放，有的如盛开的牡丹，娇艳动人；有的似闪烁的流星，划破夜空，美得让人心醉！

这个春节我沉浸在无尽的欢乐与幸福之中，愿世间所有人都能拥有这份美好！

南通经济技术开发区星湖小学二(4)班 龚米淇

指导老师 孙燕



南通经济技术开发区星湖小学

组稿老师 蒋彬琪 彭彦豪